
 

 

 

                                                                              

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρος Αθηνάς 

Μιχαηλίδου στη συνέντευξη Τύπου για παρουσίαση του έργου «Ελληνικά στο 

δημοτικό: Υποστήριξη εκπαιδευτικών και Υπηκόων Τρίτων Χωρών» 

 
Δευτέρα, 28 Απριλίου 2025, 12:00 μ.   

Αίθουσα Εκδηλώσεων Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

 
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση χαιρετίζω τη σημερινή συνέντευξη Τύπου, η οποία αφορά στην 

παρουσίαση του έργου «Ελληνικά στο δημοτικό: Υποστήριξη εκπαιδευτικών και Υπηκόων 

Τρίτων Χωρών». Το έργο εντάσσεται στις δράσεις του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΑΝ), για την ένταξη των παιδιών με μεταναστευτική και προσφυγική βιογραφία 

στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα και τη διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας, 

και υλοποιείται από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης.   

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναπτύσσει δράσεις και έργα, στη βάση 

του σχετικού Κειμένου Πολιτικής, το οποίο θέτει πέντε βασικές προτεραιότητες: την εκμάθηση 

της ελληνικής γλώσσας, την υποδοχή των νεοαφιχθέντων παιδιών, την εκπαίδευση και 

κατάρτιση των εκπαιδευτικών, τη συλλογή και ανάλυση δεδομένων σχετικά με τις ανάγκες 

των μαθητών και μαθητριών με μεταναστευτική βιογραφία και τη διαπολιτισμική προσέγγιση 

των Αναλυτικών Προγραμμάτων. Όλες οι δράσεις που υλοποιούνται για επίτευξη των 

στόχων αυτών, περιλαμβάνονται στα σχέδια δράσης τα οποία καταρτίζονται από τη 

Διατμηματική Επιτροπή για την ένταξη των μαθητών και μαθητριών με μεταναστευτική 

βιογραφία στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα, στην οποία συμμετέχουν όλες οι διευθύνσεις 

εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.  

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την ελληνική ως δεύτερη γλώσσα έχουν τα τελευταία χρόνια 

στη διάθεσή τους αρκετό υλικό και εγχειρίδια, τα οποία βασίζονται στο Κοινό Ευρωπαϊκό 

Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσες και στο Αναλυτικό Πρόγραμμα για τη διδασκαλία της 

ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας στην Κύπρο, το οποίο είναι διαθέσιμο από το 2020. 

Το έργο «Ελληνικά στο δημοτικό: Υποστήριξη εκπαιδευτικών και Υπηκόων Τρίτων Χωρών», 

το οποίο παρουσιάζεται σήμερα, αποτελεί μέρος των σχεδίων δράσης της Διατμηματικής 

Επιτροπής, και στοχεύει στην επίτευξη αρκετών από τους στόχους και τις προτεραιότητες 

του Κειμένου Πολιτικής, αφού περιλαμβάνει τη δημιουργία επιπλέον υλικού για τη διδασκαλία 

της ελληνικής γλώσσας είτε στην ξεχωριστή τάξη, είτε στη γενική τάξη όπου υπάρχει 



 

 

 
συμφοίτηση φυσικών με μη φυσικούς/ές ομιλητές και ομιλήτριες της ελληνικής γλώσσας, 

επιμορφώσεις για κατάρτιση των εκπαιδευτικών στη διαχείριση της πολύγλωσσης τάξης, με 

έμφαση στους/στις εκπαιδευτικούς της γενικής τάξης, καθώς και μεταφρασμένο υλικό για την 

υποδοχή των παιδιών και των γονέων/κηδεμόνων τους. Το έργο, αποτελεί, επίσης συνέχεια 

του έργου «Μαθαίνω ελληνικά στο νηπιαγωγείο: Υποστήριξη νηπιαγωγών και Υπηκόων 

Τρίτων Χωρών», με τα παραδοτέα του να βρίσκονται ήδη σε όλες τις τάξεις των 

νηπιαγωγείων μας, παγκύπρια, και τα οποία έτυχαν και τυγχάνουν θερμής υποδοχής από τις 

νηπιαγωγούς και τα παιδιά.  

Στο σημείο αυτό, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι το έργο που παρουσιάζουμε σήμερα, 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συγκεκριμένα από το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης, το οποίο διαχρονικά βρίσκεται δίπλα στο Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και συνεργάζεται στενά μαζί μας. Με αυτή την ευκαιρία θα ήθελα 

και εγώ με τη σειρά μου να ευχαριστήσω θερμά τη Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Ταμείων του 

Υπουργείου Εσωτερικών, και ιδιαίτερα τον Διευθυντή, κύριο Κωνσταντίνο Κυπριανού και την 

ομάδα του που είναι εδώ σήμερα, για τη συνεχή υποστήριξη. Η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 

κονδυλίων αποτελεί διαχρονική επιδίωξη του Υπουργείου, αφού στηρίζει τις πολιτικές μας και 

μας παρέχει τη δυνατότητα να τις αναβαθμίζουμε. Ευχαριστώ, επίσης, τη Διεύθυνση 

Δημοτικής Εκπαίδευσης για τον συντονισμό και την υλοποίηση του σημαντικού αυτού έργου.  

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχηθώ μέσα από το συγκεκριμένο έργο, αλλά και τις υπόλοιπες 

δράσεις του Υπουργείου, να πετύχουμε ένα πραγματικά συμπεριληπτικό σχολείο, το οποίο 

να λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες όλων των παιδιών και όλων των εκπαιδευτικών, για την 

επίτευξη της ισότιμης πρόσβασης στο αγαθό της παιδείας και των ισότιμων απολαβών από 

το εκπαιδευτικό μας σύστημα.  

 

**  O χαιρετισμός διαβάστηκε από τον Γενικό Διευθυντή του ΥΠΑΝ κ. Γιώργο Παντελή. 

 

 


